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Megdöbbenve halljuk, hogy a vallás­
os közoktatásügyi miniszter rendeletileg 
értesítette a községi képviselőtestületet, 
hogy kész Csongrád községgel az isko­
lák államosítása tárgyában kötött szerző­
dést felbontani s az iskolákat Csongrád 
községnek, mint különben is az 18(58. 
évi .58, t.-c. által kötelezett iskolafentar- 
tónak, kezelésébe mint községi iskolákat 
az összes tanítói személyzettel visszabo- 
csájtani, mely esetben azonban nem haj­
landó arra magasabb államsegélyt adni, 
mint amennyit élvezett a község akkor,’ 
amidőn a községi iskolák állami keze­
lésbe vétettek.

Az iskolák államosítása tárgyában kö­
tött szerződések felbontása Csongrád köz­
ségre nézve annyit jelent, hogy általa 
községi pótadóját 25 “„-kai felemeli.

A minisztert elhatározásában az vezette, 
hogy ismeretes volt előtte a községi kép­
viselőtestület 1899. évi 244. számú ha­
tározata, mclylycl a község politikai okok­
ból, annak idején Hegyi Antal indítvá­
nyéi a, a község a közte és a kincstár 
közt létrejött szerződést felbontani szán­
dékozott, majd ama határozatai is, me­
llekkel az államosítási szerződés világos '■ 

i endelkezései dacára, az allami iskola 
kifejlesztését megakadályozta, holott azt

a csaknem ezerre menő máig is iskolát- 
lanul levő tanköteles gyermek jól felfo­
gott érdeke követelné.

A község képviselőtestületének az ál­
lami iskolákkal szemben meg-megnvilat- 
kozó ellenszenve képezi minden bizony­
nyal indokát a miniszteri rendelet azon 
kijelentéseinek, miszerint a miniszter haj­
landó az államosítási szerződéstől vissza­
lépni, ha a község netán abban a véle­
ményben volna, hogy a község népokta­
tásügyének állami kezelésbe vétele reá 
nézve anyagilag kedvezőtlen, avagy más 
tekintetben hátrányos.

A miniszter ezen rendeleté a képviselő- 
testület azon határozatára kelt, melvlyel 
meglel ebhez ni határozta cl a vármegye 
azon határozatát, mejylyel a mentettréti, 
piroskavárosi s a még szükséges tanyai 
iskolák felépítésére kötelezve lett, szóval 
szerződésbeli kötelessége alól kibújni tö­
rekszik.

A képviselőtestület akadékoskodásának 
célja állítólag az lett volna, hogy az állam­
kincstárral kötött szerződés újra, a köz­
ségre nézve kedvezőbben szövegeztessék.
,A számítás nem úgy ütött ki s a nem 

\ <ii t ciedmeny az iskolák államosítási 
szerződésének a minisztérium részéről 1 
történt felmondása lett.

Kérdés most már, vájjon mennyiben 
lesz előnyös vagy terhes a községre nézve

az államosítási szerződés felbontása, mi 
könnyen kimutatható, ha szembe állítjuk 
egymással azokat az anyagi kiadásokat, 

j melyekkel az állam és a község az is­
kolák fentartásához járul.

Az állami elemi iskola fentartása az 
államkincstárnak ma a következőkbe kerül:
40 tanító fizetése 40.200 K
25 tanító korpótléka 4400 K
25 tanító személyi pótléka 5300 K
26 tanító lakpénze 8400 K
Két igazgató igazgatói dija 600 K

Összesen 58.900 K 
Az elemi iskola dologi szük- 

_ -séglete tanévenként 8520 K
Tanyai tanítók gyűlési fuvar­

díja 220 K
Iskola fentartói nyugdijjárulék 302 K 
László Ágoston tanító nyugdija 208 K 
Tanyai gazd. isin. iskolák ' 860 K
Az elemi isk. fentartása ossz. " 09.020 K

Kzzcl szemben a község kiadása az 
állami egyenes adó 10° „-a helyett egy 
összegben megállapított 14.000 K
Felvételi dijak megváltása 

címén 400 fC
Összesen 14.400~K

Az iskolák fűtése és az épületek jó­
karban tartása a községet akkor is ter-

Szemelvények
„A nő a történelemben" cimü munkámból.

Irta cs fülolvasta özv. Zelenka Jánosné 1900. április 28-án 
az all. polg. leányiskolában rendezett művészeti előadáson.

(Folytatás.)

Igen érdekes Perseus, a héros története. Lyn- 
keus és Hvpermestrának Árgusban volt égy 
utódjuk Akrizios király, kinek az volt jövendölve, 
hogy unokája kezétől lóg meghalni. Ezt elke­
rülendő, leányát Danaét nem akarta férjhez 
adni és bezárta egy toronyba. De Zeus, a főisten, 
aranyeső alakjában, (talán az őrök megveszte­
getésével) jutott a toronyba. Nőül vette Danaét 
és gyermekük: a hős Perseus lett, kit egyik 
hősi tettéből kifolyólag mindig a rettenetes Me­
dusa fejjel kezében ábrázolva látunk. Később 
összekerült nagyatyjával, ki gyanút feledve, gyen­
gédségeivel árasztotta el. Egyszer a hú diskos- 
vctésnél c lappal akaratlanul oly erős vágást 
mért a jó nagyapa homlokára, hogy az halva 
rogyott össze.

E mesés elbeszéléseknél nem mellőzhetem 
az erős Herkules nevét, kiről a Gibraltárszoros 
két partján álló Ahyla és Kalpe nevű hegyeket 
„Herkules oszlopaidnak nevezték el. Azt állítják 
ugyanis a régiek, hogy valaha Európa Afrikával 
itt össze volt kötve, de Herkules elszakitá egy­
mástól a két földrészt. Végre szerető, de félté­
keny neje Deianeira akaratlan mégőié fit egy 
méregbe mártott ruhadarab által, melyet Herku-

A női szépség

les magára vett. Ettől eredő kínjaiban Oita be­
gs én máglyát készített, melynek lángjaiban saját 
magát égeté cl.

Lgyik görög héros: a Minothaurust megölő, 
tehát Athént a krétai véradótól fölszabadító 
1 hcscusnak atyja, Aegeus király, anyja pedig 

j a gyanútlan Aethra, Pyttheus király leánya 
I volt. " J ’

Megható jelenet, midőn a hős Theseus ki­
rályfit, az okos Ariadne fonalával a l.abyrin- 
t us ban garázdálkodó Minothaurus ellen indulva, 
hőség és élispg őt egy szegény asszony : a jó 
Hekale kunyhójába űzték. „Nincs ennivalód ?“ 
kérdi a héros. „Ah semmim sincs“, felel ez, 
„csak néhány füvem. De ha meg nem veted, 
szívesen készítek belőlük részedre salátát“. És 
a salátával jószivűleg tidilé az epedőt. Ragyogó 
szemmel nézi a jó öreg az ifjú étvágyát és az 
egek áldását könyörgi le a nehéz útra készü­
lőié, kinek viszont látogatását kell ígérnie, hogy 
az anyóka meggyőződjék visszatéréséről a szörny 
legyőzése után. Theseus meg is tartotta Ígéretét: 
de halva találta a jó öreget. Az istenek mind­
járt nemes tette után magukhoz ragadták őt, az 
örökké boldog Elizeumha. Theseus évente 'ün­
nepet rendezett a jó Hekale emlékének. The­
seus egyéb kalandjai nagyrészt ismeretesek, el­
beszélésük itt fölösleges. Csupán a rágalom 
egyik sajnálatos tünetéről legyen itt szó: The­
seus második neje Piáidra volt, lia pedig Hyppo- j 
üt. A gonosz mostoha addig rágalmazta a sze­
gény bút, még Theseus szörnyű haragra lob- |

bánván tulajdon gyermeke iránt, azt megátkozta. 
Poreidon, a vizek istene, az átoknak eleget té­
vén, szörnyeteget küldött a partra, midőn Hyppo- 
lit arra kocsizott. A lovak megbokrosodva ra­
gadni kezdték és az ártatlant agyonzúzták egy 
sziklán. Phádra lelkiismereti turdalásainak mar­
taléka lett. Bevallja gonoszságát es fölakasztja 
magát.

Még igen sok anyag kínálkoznék, az ősidők 
homályából üde virágként kitűnve. Egyik a 
trójai háború okozója : a világszép Heléna, Mc- 
nelaos spártai király nejének és a haszontalan 
Parisnak kalandja. Ezek a dicső Achilles!, Aga- 
memnont és annak vértanú leányát az ártatlan 
Ifigéniát, meg Patroklost és másokat magukkal 
rántanak a veszedelembe. Ott van a trójai Hek- 
tor szende, hű neje: Andromache, ki fiacská­
jával, Astyanaxxal karján örök búcsút vesz 
hősi férjétől. Ott van az ősz Hekabe, Hektor 
anyja, ki reszkető kezeit az isteni Pallashoz 
emelve, védelemért könyörög a léhaságokozta 
vész tengerből. Ott latjuk a kesergő Kassandrát, 
ki zokogva, hajat tépve kísérli meg a vesztébe 
rohanó várost a trójai ló álkos bevonásától el­
téríteni. \ égre ott vannak az Odissea tarkaságai, 
melyekben Homer művészi szerkezettel összefon 
mesét, történetet. Belejátszik a tündéri Kalypso. 
Bele Nanzikaá, a dolgos, házias király leány, ki 
Pallas tanácsára akkori szokás szerint a tenger­
parthoz közel mosván ruhákat, csodás találko­
zása történik Odisseus királlyal, — utána haza- 
vezeii az idegent királyi atyjának vendégszerető 
házához. Ama időben kikövezett gödrök készül-
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vétetnének, a községet terhelő ezen két 
kiadási tetei ezúttal tehát figyelmen kívül 
hagyható, de figyelemre nem tarthat szá­
mút a fejlesztési kérdés sem, mert a nép­
oktatási törvény rendelkezései akkor is 
kötelességévé teszik a községnek a meg­
felelő számú iskolák felépítését, ha azok 
nem lennének államiak.

Ha már most az államkincstár kiadá­
sából 69.020 koronából a községi hozzá­
járulási 14.400 koronát levonjuk, marad 
54.620 korona, melyet a 10'Vos adón 
felül a községnek pótadóból kell fedeznie, 
mi annyit jelent, hogy községi pótadón­
kat 25°0-kal kell felemelni, vagyis minden 
polgártársunk adója egynegyed részével 
fog emelkedni még akkor is, ha figye­
lembe vesszük, hogy körül-belül 18.232 
korona államsegélyt, mint amennyit a 
községi iskola államosítás előtt élvezett, 
sikerül kieszközölni.

Őrült agynak s a polgárság anyagi j 
érdekei ellen törő rosszindulatú, gonosz 
gondolkozásnak kell tehát annak lenni, 
mely az iskoláknak az állammal kötött 
szerződése felbontása s községi iskola í 
alakítására törekszik.

Valóságos gyilkosa lenne ennek a köz­
ségnek, melynek polgárai most is roska­
doznak az elviselhetetlen közterhek alatt.

Önként értetődőleg az elemi iskola ál­
lamosítási szerződésének felbontását kö­
vetni fogja a polgári fiú- s ezzel kapcso­
latban a polgári leányiskola szerződésének 
felbontása s miután a polgári leányiskola 
az államkincstár tulajdona, a polgári 
leányiskolának beszüntetése s más köz­
ségbe áthelyezése.

Nem érdektelen tehát tudnunk azt sem, 
mennyibe kerül az államnak és a község­
nek ezen két intézet fentartása.

A polgári fiúiskola fentartására az ál­
lamkincstár ma a következő kiadásokat 
fordítja :

Tanári fizetésekre 21.100 K
Dologi kiadásokra 749 K 40 1
SÍöjd költségeire 135 K

Összesen 21.994 K 40 f
Alig a polgári leányiskola fentartása a 

következőkbe kerül :
Tanári fizetésekre 15.240 K
Dologi kiadásokra 1.892 K
Kertészetre 120 K

Összesen 17.252 K
A két polgári iskola fentartása tehát: 

polgári fiúiskola 21.994 K 40 f
polgári leányiskola 1 7.252 K

Összesen 39.246 K 40 f
kerül, melyhez a község összesen 6000 
koronával járul s igy az állam egyenes 
kiadása 33246 K 40 fillér, mi ismét 25%-a 
községi pótadónknak.

Az állami kisdedóvodák fentartása: 
Óvónői fizetések dajka tartással 3800 K
Dologi kiadás 350 K

Összesen 4150 K
melyhez a község 2000 koronával járul
s igy az állam egyes kiadása 2150 ko­
rona.

Mindezekből látható, hogy a községet 
az iskoláknak községivé tétele esetén a
következő kiadások terhelnék : 
jelenlegi kiadás az elemi

iskolákra 69020 K
polgári fiúiskolára 21994 K 40 f
polgári leányiskolára 17262 K
kisdedóvodákra 4150 K

Összesen 112.416 K 40 f
melyhez remélhető államsegély a minisz­
teri leirat szerint az, melyet a község az 
államosítás előtt élvezett, vagyis : 
az elemi iskolákra 18.232 K
a polgári iskolákra 7.656 K

Összesen 25.888 K 
melyet levonva a 112.416 K 40 fillér 
kiadásból, marad 86.528 K 40 fillér, me­

lyet községi pótadóból kellene fedeznünk, 
vagyis községi pótadónkat 60",„-kai fel­
emelnünk.

Józan ésszel gondolhatunk-e erre? Nem. 
Nem is hisszük, hogy erre bárki is gon- 

j dőlt volna.
El kell tehát követni vállvetve mindent, 

hogy ez az állapot be ne következzék, 
mert vagy magunkat tesszük anyagilag 
tönkre, vagy szépen virágzó intézeteinket.

Meg kell adni a miniszternek ami a 
miniszteré, mi a szerződés szerint meg­
illeti s meg kell követelni a szerződés 
alapján azt, mi bennünket illet.

A minisztériumnak nincs oly sok szem re­
hány ni valója, hányszor állt már a kibé­
relt iskola tanító nélkül, noha a miniszter 
is kötelezve van a tanító kinevezésére.

Elvégre hiba van itt is, ott is. Az is­
it okik felépítése nem a miniszter java, 
hanem polgáraink gyermekeinek előnye. 
Ezt tehát meg kell sürgősen tenni. Akkor 
megszűnik a hercc-hurca, s nem súlyo­
déi nk Ázsia fenekére vissza.

Csongrád község új birtoka. Valamikor
a kanyargó Tisza suk kárt okozott Csongrád­
iak. Most aztán úgyjátszik, nagyot fordult a 
világ s Csongrádnak nagy hasznára van a Tisza 
mindenléleképen. így a többi között a mámái 
loten \olt s már kiszáradt liolt tiszameder is 
éppen most van felmérés alatt s mintegy f>0() 
hűld igen jó földből körüliéiül 400 hold jut 
majd a község birtokába, ha a jogtalan fogla­
lásokat a bíróság megszünteti. Mert 1,. Tóth 
Elvan és Maié János mintegy 100 holdnak jo­
gos tulajdonosai, de a többi 400 hold terület­
nek a leiét, 200 holdat a szomszédok lassan- 
lassan önkényűleg elfoglalták, amit most köte­
lesek lesznek visszaadni. Hogy minő kitűnő 
termőtalaj pedig ez a föld, mutatja az a körül­
mény, miszerint Boris István ezelőtt 4 évvel 
beültetett ott két és fél hold területet szőlő- 
vesszőkkel és a harmadik évben már 175 bele­

tek a mosás céljaira. A mosnivalót ezekbe dob­
ták és addig taposták lábbal rávezetett patakviz- 
ben, mig megtisztult. Azután szét teregették a 
ruhát a parton levő kövekre. A királyleánv cse­
lédjeivel jól hevégzett munka után épen haza­
készült, a magukkal hozott ételmaradékokat is 
gondosan kosárba szedve, - midőn egyet gon­
dolt és a kéznél levő labdát az egyik cseléd- 
leány után veti ... A labda a tenger felé gu­
rul, a leányok sikoltozva szaladnak utána és . . . 
és Odysseus, ki tévelygései közben kikötve, fá­
radtan aludt ott a tengerparton, fölébredt. Íme 
tableau a múltból !

Odisscus a Mcssinai szoros hajózhatását is 
lehetővé tevén, a gonosz Szirének kijátszása ’ 
által, sok kaland után hazasietett Ithakába, hol j 
őt a női hűség jelképe, a jó Penelópe a drága 
egyetlen fiúval, Telemae kosszal eped ve várta. 
Az özvegynek hitt Pénelopé királyné mindaddig 
szövögette, fejtegette világhírű fátyolát a tola­
kodó kérők kellemetlen unszolásai közt, mig 
végre a jó Eumöos, a hű disznópásztor kiséré­
sben belépett a várva-várt férj az édes otthonba. 
Koldus és ismeretlen agg alakjában érkezett 
óvatosságból.

- Nem kis foka a céllövészet töké­
lyének jutott diadalra ez alkalommal. A lm I 
Pénelopé kijelenté a kérők ingerült sokadalmá­
nak, hogy a holnapi napon határoz. A válasz- !

tolt kérő az lesz, ki a jó Odysseusnak, az ő 
férjének kedvenc ijjával, úgy mint az szokta, 
keresztül lő egyszerre tizenkét egymásután he­
lyezett, tűfokként átlyukasztott vasrúdon. — — 
Mi természetesebb, mint hogy Odysseus a ki­
tűzött időben megjelenik a versenyen, a mester- 
lövést játszva végzi; az álruhát, rongyokat le­
hányja magáról, a kérőket kiveri a házból és 
túlboldog családját szivére öleli ?

íme megható képe a családi szentség erejé­
nek, klasszikus szépségének.

A trójai háború után Aeneas királyfi is té- 
\ cl\ gett a tengereken; cl vetődött a virágzó 
Karthágóba az afrikai partokon, hol a ravasz 
Didó uralkodott, ki valaha megvette a barbárok 
eszet egy ökörbőrön, de csaknem lóddá lett a 
hontalan Aeneásszai szemben, ki nem törődve 
a szép királyné marasztaló kccscgtetéscinck, - 
rövid pihenő után elvitorlázott észrevétlen egy 
hajnalon a meglepődött nő bosszúságára, hogy 
Lutiumha evezzen, mint a későbbi római nemzet 
ősapja. Vájjon nem itt rcjlik-c mérges magja a 
későbbi irtózatos pún háborúknak ?

Oh mennyi, de mennyi szint, egész szellemi 
tatlatot rendezhetnék e homályos ősvilág képei­
ből, melyekből történet, igazság és képzelet ke­
veréke lebilincselő erőszaka alig enged távozni

At kell már mennem a prózai Spártára, mcly-

! ről csakugyan tiszta története igazságokkal fo- 
j gok szolgálni.

Az anyai érzés elfojtása az újszülött gyer­
mekkel szemben egyik ténye e csupa realizmus­
ból, nyers erűből üsszcszcrkcsztett államnak.

Az újszülött gyermeket kiragadta a hatóság 
í a gyengéd anyai karokból és megvizsgálta élet”
I képességét. I la megfelel, visszaadjak az anvá- 
j nak, talán jobban mondva, dajkává lefokozott 
! nőnek: nevelje, az államé. De ha a gyermek 

gyenge, irgalmatlanul elpusztítják Tajgetosz szik- 
I Iáján.

A fiúk a tábori életnek voltak nevelve leg- 
J zsengébb koruk óta. Gazdagság, kincs, tehát ké­

nyelem es fényűzés kizárva. Nehány száz ko- 
i róna értéket csak szekéren, súlyos vasrudacskák 

alakjában lehetett volna szállítani.
A leányok, - hiszen háztartás és kényelem 

M \ oltak zarva, a fiukhoz hasonlókig voltak 
nevelve. A legszükségesebb házimunkát rabszol­
ganők végezték. A leányok erreszánt épületek: 
gymnazcumokban neveltettek, birkózás, verseny- 
lutas és hasonló ügyességek elsajátítása céljá- 
"o. (oakum elvezették őket a fiúk gymnaze- 
umaba is, hogy azokat szemléljek.

Mindent elkövettek, hogy a nőies érzékeny- 
seget, gyengédséget kiöljék és annak sírja fölött 
a nyers erő, hősiesség, lemondás, keményszivű-
Seg éledjen. (Folyt, köv.)
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tolitcr bora termett az új szőlőben. Ha tehát a 
község a 400 holdas kiterjedésű holt tiszamed- 
ret (a márnái réten, valamint az aranysziget tá­
jékán levő területen, 200 holdon) szőlővel beül­
tetné, úgy hogy az ültetés költségei fejében az 
illetők pár évig ingyen használják a földet, akkor 
a városnak 5— (i év múlva lenne 600 hold ki­
tűnő szőlője, amelynek évi jövedelme megszün­
tetné a pótadókat Csongrádon es utat nyitna a 
város rohamos vagyonosodásának, fejlődésének. 
Bizony a kereskedők és iparosok megtehetnék 
a kezdeményező lépést, amelyet lehetetlen hogy 
a város országgyűlési képviselője, elöljárósága 
és egész közönsége ne támogatna.

HÍREK.
Áldozó csütörtök. Csütörtökön fogja a 

keresztény világ Krisztus urunk menybemene­
telének ünnepét megtartani. Jézus Krisztus 
ugyanis feltámadása után negyven napig még 
a földön maradt s ezen idő alatt tanítványait 
oktatta. A negyvenedik napon aztán tanítványai 
szemeláttára az Olajfák hegyéről az égbe föl- 
emelkedett. Ezt jelképezi azon egyházi szertar­
tás, mely szerint ez ünnepen a szent mise 
evangéliuma után, a húsvéti nagy gyertyát el­
oltják és a föltámadt Üdvözítő szobrát a főol­
tárról eltávolítják. Mi magyarok Krisztus menybe­
menetelének ünnepét áldozó csütörtöknek ne­
vezzük, mert e nappal szokott a húsvéti gyónás 
és áldozás ideje befejeződni.

— A reggeli posta ügye. Két hét előtt em­
lítést tettünk arról, hogy a közönség érdeke 
követeli, hogy necsak a délutáni és esti vonat, 
hanem a reggeli vonat is hozzon postát, mert 
ezáltal a lapokat és leveleink nagvrészét fél 
nappal előbb kaphatjuk kézhez. Mint halljuk, 
felszólalásunk azon eredménnyel járt, hogy a 
postaigazgatósághoz a reggeli posta ügyében 
kérvény fog beadatni s közbenjárásra az aláírók 
Faragó Antal országgyűlési képviselőt szándé­
koznak felkérni.

Iparkamarai tagválasztás. A szegedi ke­
reskedelmi es iparkamara csongrádi beltagjainak 
választása holnap, hétfőn tartatik meg a község 
közgyűlési termében, mikor is d. c. 8 órától 
12-ig a kereskedők, d. u. 2 órától 5-ig az ipa­
rosok szavaznak. Póttag lesz a két legtöbb 
szavazatot nyert egyén.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közok­
tatási miniszteri iparoktatási főigazgató a követ­
kező leiratot intézte Sághy Mihály iparos tanonc­
iskolái volt igazgatóhoz: Az iparos tanonciskola 
tekintetes Igazgatóságának Csongrád. Vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. Miniszter úr folyó évi 
április hó 19-én 109872. sz. a. kelt s hozzám 
intézett leiratában arról méltóztatott értesíteni, 
hogy a szakfelügyelők jelentéséből örvendetes 
tudomást szerzett arról, hogy a tekintetességed 
vezetése alatt álló iparostanonciskola dicséretes 
eredménynyel végzi feladatát. Ennek folytán Mi­
niszter úr Onagyméltósága megbízott engem, 
hogy dicsérő elismerését tekintctcsségeddel s a 
vezetése alatt álló testülettel közöljem. Teszem 
azt igaz szívvel csak azért is, mert ebben a 
magas elismerésben dicséret és kitüntetés há­
ramlik mindazokra, akik az iskola fentartása, 
gondozása, oktatása és nevelés ügyében buzga­
lommal fáradoztak. Egyúttal reményemet feje­
zem ki arra nézve, hogy ezen intézmény min­
den időben híven fogja betölteni hivatását. Bu­
dapest, 1906. évi április 27-én. Mártonffy Már­
ton m. kir. udvari tanácsos, iparokt. főigazgató.

Tanulmányi kirándulás. Az állami polgári 
leányiskola növendékei tegnap, tanáraik vezetése 
mellett Szegedre rándultak ki. Mindenesetre he­
lyes dolog, hogy a tantestület a tanulók isme­
retének bővítéséhez ilyen módon is hozzájárul.

— A fagyos szentek, Szerváé, Pongrác és 
Bonifác névnapjai az idén elmúltak anélkül, hogy 
fagyot hoztak volna, s ha véleményeink és sző­
lőink továbbra is oly szépen fejlődnek mint 
eddig, úgy elég jó termésre lesz kilátás.

— Sztrájk az épülő vasúton. Az Orosház- 
Szcntes-csongrádi vasútnak Szentes és Csongrád 
közt levő szakaszán dolgozó földmunkások, 
mintegy 250-eu, f. hó 12-én sztrájkba léptek, 
mert a munkafelügyelő az egyik munkással 
gorombáskodott. Követelésük a munkafelügyelő 
elbocsájtasa és egyúttal a napibér felemelése 
volt. A vállalkozó tekintve, hogy most már

! a kavicsulási munkálatok folynak s a munka 
befejezése sürgős - egy napi tárgyalás után 

! hajlandó volt a munkafelügyelőre vonatkozó 
I panaszt orvosolni s a napibért 2 K 20 fillérről 

2 K 50 fillérre felemelni, ezt azonban a mun- 
; kások nem fogadták cl, hanem ragaszkodtak 

ahhoz, hogy nekik 2 K 60 fillér napibér fizet­
tessék'. A vállalkozó erre a főszolgabiróságtól 
csendőrüket kért a munkára kirendelni, a fő­
szolgabíró azonban azzal az indokolással, hogy 
a mostani időszakban 2 K 60 fillér napibér nem 
sok cgv munkásnak, a kérelmet megtagadta 
s azt tanácsolta a vállalkozónak, hogy adja meg 
a 10 fillérnyi követelést. Mit a vállalkozó végre 
is kénytelen volt megadni, mert a munkások 
közül senki sem akadt, aki a követelt napibéren 
alul munkába állt volna.

— Gyermekünnep. A helybeli áll. polg. leány- 
és fiúiskola növendékeinek szokott majálisa e 
hó 26-án, szombaton, a györfösi erdőben tarta­
tik meg. A minden évben szép sikerű gyermek­
ünnep hisszük, az idén is kedves és kedélyes 
lesz. Találkozó helye ez a mulatság városunk 
társadalmának. Az idei mulatsághoz a jótékony­
ság gyakorlása is fűződik, amennyiben a sze­
gény, elhagyatott, züllésnek kitett gyermekek 
tűrhetetlen helyzetének javítása, szóval a gyer­
mekvédelem nemes céljaira filléres gyűjtés tör­
ténik. Az emberbarátok, akikről tudjuk, hogy a 
nemes eszmék lelkes támogatói, bizonyára siet­
nek adományaikat a szent célra ajánlani s a 
gyermekvédelem országos ügyét felkarolni; re­
méljük, hogy a majálison megjelenők mind­
egyike 1—2 fillérrel készséggel hozzájárul a va­
lóban szép cél megvalósításához.

Holgyltoszorú-bál. Fényesnek Ígérkező bálát 
tartanak városunk hölgyei pünkösd első napján 

I a kaszinó termeiben. A bál iránt, tekintve, hogy 
fényesebb mulatság már huzamosabb idő óta 
nem volt Csongrádon, nagy az érdeklődés.

- Jön a pénz Amerikából. Pár hónap előtt 
Csongrádról többen Amerikába vándoroltak, 
mert itthon a csekély napszámból nem voltak 
képesek megélni és családjukat eltartani. Mint 
értesülünk, honfitársaink április elején szeren­
csésen célhoz értek és olyan jó munkabérekkel 
lettek alkalmazva, hogy nagyrészük az itthon 
maradt családtagok részére 100 -200 korona 
megtakarított pénzt is képes volt már hazakiildeni.

Nagyszabású tavaszi ünnepély. A „Cson­
grádi Kereskedő Ifjak Otthona“ június hó 10-én 
nagyszabású juniálist rendez a gőzfürdő remeken 
parkírozott kertjében. Az ügybuzgó vigalmi bi­
zottság fáradtságot nem ismerve, már az elő­
készületeket megtette, hogy Csongrád város 
közönségének egy kedélyes és sokáig emléke­
zetben fenmaradó ünnepélyt rendezzen. A dél­
utáni szórakozások közül felemlítjük a követ­
kezőket : bemutatása a drót nélküli sürgöny- 
zésnek, nagy amerikai árverés, szépség verseny, 
nagy tombola, nemzetközi világposta, szerpentin, 
konfetti és virágcsata, este óriási tűzijáték stb. 
s ezenkívül még sok meglepő szórakozásban 
részesül a közönség. Este tánc. Automobil köz­
lekedés negyedóránként a Magyar Király és 
Erzsébet szállodától. Bővebb értesítés hirdetések 
utján történik.

— Feljelentés Bogdán őrmester ellen. Bog­
dán József járási őrmester ellen ellenségei fel­
jelentést adtak be a csendőrkerületi parancsnok­
sághoz. A hét folyamán verbói Szluha Imre 
csendőrfőhadnagy ezen feljelentés következtében 
vizsgálatot tartott, mely alkalommal a kihallga­
tott tanúk vallomásából Bogdán ártatlansága 
derült ki, s hogy az egész feljelentés csupán 
alaptalan, rosszakaratú rágalom.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha körültekintünk a 
magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték főclárusilói 
között, ünkénytelenül a Töltik ccg tűnik fel előttünk. Ezen 
bankház a legnagyobb osztálysorsjegy főclárusito és a 
legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. Ez nem is csuda, 
mert c bankkáz a játszó közönség kegyet minden egyes 
sorsjátékban a legnagyobb mértékben meghódította. Azon­
kívül vevői hatalmas szerencsével játszanak. Például c bank­
ház szerencsés vevői egyedül egy sorsjáték fi. osztályában 
a két legnagyobb főnyereményt és pedig a (100.000, 400.000 
koronásat egy millió korona összegben nyerték, egy másik­
ban pedig a (100.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 
90.000, Ü0.000, 50.000, 00.000 és számtalan egyéb nagy 
főnyereményt. Úgy, hogy rövid idő alatt 25 millió korona 
óriási összeget fizetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és Tsa bankhá­
zát, melynek főüzlctc Tercz-kórút Ki, fiókja Váci-kunit 4, 
Múzeum-kürut 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv 
szerint az I. osztály húzása már szerdán és pénteken, c 
hónap 23-án és 25-én lesz. A sorsjegyek ára: 1 t 12 
kor., t/a (1 kor., 1.4 - :! kor., 1 x : 1 kor. 50 fillér. 
Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal 
Török A, es Társához, Budapesten.

Mi a legnagyobb ajándék? Mindenesetre, ha az egész 
világot megkapjuk. Erről a következő hitt olvassuk \ Nap 
május 17-iki számában Egy egész világot! Kellemes 
meglepetést szerzett vevőinek Uürgc Frigyes bankháza azzal 
az. egy méter nagyságú, sukszinű világtérképpel, amelyet 
most adóit ki. X legújabb iölfedezéseket szemmel tartó tér­
kép elkészítését a bankház egyik legelső budapesti karto­
gráfiai múinlczetrc hízta, amely feladatát kiváló magyar 
szaktudósok vezetésével és közreműködésével mesteri mó­
don oldotta meg. Valóban fölösleges egy ilyen pedagógiai 
jelentőségű munka nagy gyakorlati értékének méltatására a 
szót pazarolni. Csupán azt kell nyomatékkel hangsúlyoz­
nunk. hogy ezt a művészileg és technikailag elsőrendű 
Iförge-léle világiéi képet ingyen bocsátja közre a bankház, 
ami mindenesetre meleg elismerést érdemel, hiszen a tér­
kép előállításit tetemes költségekkel jár. Meg vagyunk róla 
győződve, hogy Dürge Frigyes bankházának ez a külön­
leges cs előkelő reklámja olvasóink kőiéből is temérdek új 
vevőt szerez, miért is útalunk :t népszerű bankház osztály­
sorsjegy osztályának jelentésére, amelyet mai számunk hir­
detési rovatában talál az olvasó.

Megölte a szesz. F. hó 15-én Lón) Mária 
• >6 eves rékási illetőségű asszony, l<i Csongrádi';! 
leányát jött meglátogatni, a szeszes ital mérték­
telen élvezete következtében szélütést kapott és 

rövid idő alatt meghalt.
A legkedveltebb arcszépitö, mely joggal 

viseli a felülmulhatallanság jelzőjét, kétségtele­
nül a hites Földes-féle Margit-Créme, mely va­
lóban meghódította a világ hölgyközönségét, 
sőt urak is használják, mert teljesen ártalmat­
lan, a bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt, 
pattanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltá­
volítja és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, váll és 
kéz fehérítésére finomítására is használják. Höl­
gyeink elragadtatással szólnak bámulatos hatá­
sáról. Nagy tégely 2, kiesi 1 korona. Kapható 
a készítő Földes gyógyszerésznél Aradon és 
minden gyógyszertárban, de óvakodni kell az 
utánzatoktól.

Öngyilkosság. Folyó hó 18-án délelőtt 
Szekeres Mihály 12 éves tanuló, nagyatyja, 
Bacsa László tanyáján egy 12 mm. revolverrel 
mellbe lőtte magát. Tettének oka ismeretlen. 
Nevezett azon Szekeres Mihálynak volt fia, aki 
nemrégiben szintén öngyilkos lett.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserűvíz valamennyi ha­
sonló vizet tartós hashajtó hatása és emlitésre- 
méltó kellemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan 
Ferenc József keserűvizet.

Brutális bánásmód.
(A Keresztén}' Fogyasztási Szövetkezet igazgatóságának 

figyelmébe.)

Tisztelt Igazgatóság 1 Van-e arról önöknek 
tudomásuk, hogy a központi üzletben egyes 
öregebb segédek hogy bánnak a tanulókkal ? 
Mert Így bánni, azt hiszem ott nem szabad, 
ahol a főnök az üzleti személyzetre legkevesebb 
gondot is fordít. De itt arról szó sincs, mert az 
üzletvezető vagy nem tud a személyzetnek pa­
rancsolni, vagy nem akar, vagy nincs neki ha­
táskörében, hogy ésszerűen parancsoljon. Mert 
ha ő reá volna bízva a személyzet fölött való 
intézkedés, azt hiszem nem történt volna meg, 
mint most is a hét folyamán, hogy egy felsza­
baduló léiben levő tanulót úgy elvert egy segéd, 
hogy száján és orrán vérzett. Máskor pedig a 
lábát úgy megrugdosta, hogy talán életében 
fogja sinyleni.

Tisztelt Igazgatóság ! Hát szabad-e ilyesmit 
tűrni egy vallásos intézetnél ? Ilyen brutális vad- 
állatiasságot ?

Hiszen ha vétkes az a tanuló fiú, vagy kárt 
tesz, van bére s meg kell vele fizettetni. Vagy 
pedig ha nem lehet használni, akkor miért nem 
eresztik szabadon ? De koldússá nem szabad 
tenni senki gyermekét, még ha a képes fele 
nem tetszik is valakinek, vagy kellően nem tud 
hízelegni. Azért mert az a tanuló árva fiú, nem 
szabad úgy bánni vele, mint a kutyával, hiszen 
van és volt ott több tanuló is mar előbb is, de 
ilyen bánásmódban nem részesültek s nem is 
történtek ilyesmik soha, csak mostanában.

Vgylátszik, hogy a segéd urak parancsolnak 
a központi üzletben, mert nem függnek senkitől 
s azt csinálnak, ami nekik jól esik.

Én azt hiszem, hogy az igazgatóságnak mind­
erről nincsen tudomása s azon reményben va­
gyok, hogy az igazgatóság ezen ügyet vizsgálat 
tárgyává teszi s kellőleg megtorolni fogja.

Egy szövetkezeti tag.

Kiállók cs laptulajdonosok: B9ZÓ ÉS JUSTIN.
Hozó es Justin könyvnyomdája.
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lős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, májfoltok és pörsenésck ellen; 
bőrrepedés és pattanások ellen ; zsíros és izzadt arcbőr ellen : az arc és a kezek 

bármilyen bőrhibái és tisztátalanságai ellen leghatásosabb

a Balkányi 
féle KAMILLA-KREM.

Zsirtalan és teljesen ártalmatlan.
Számos elismerő levél bizonyítja 
rögtön szépítő, bámulatos hatását.

Az egyedüli archenöcs, mely szappan és pouder 
használata nélhűl is biztos hatású.

is»«!«: BALKÁNYI LAJOS
CSONGRÁDON (Sziváktér),

hol postai megrendelések is naponként, titoktartás mellett eszközöltetnek.

Egy tégely 
ára I kor.
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védjegygycl van ellátva.
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Törvényesen védve. Minden utánzást és minden utánnyo­
mást büntetnek. — A törvény namismürésc nem mentség.

A bíró: Vádlott, 
ön csaknem összes és 
utolsó pénzét haszon­
talan módon teljesen 
értéktelen és hatásta­
lan szerekre pazarolta, 
jólehet önnek, mint 
csaknem mindenkinek 
tudnia kellett, hogy 
csakis Thierry bal­
zsama és centifolium- 
kenöcse a legmegbíz­
hatóbb, leghatásosabb 
csalhatatlan gyógyító- 
szer minden esetben 

és ezt sok ezer köszönő-irat is bizonyítja.
A vádlott: Sajnos, többször rábeszéltettem magamat és 

a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket és hamisí­
tott balzsamokat megvásároltam, amit most nagyon sajnálok.

A bíró A nemismerés a törvény szerint nem igazolás 
és nem mentség. Miért nem küldette el magának 1 hierry 
pregradai gyógyszerész sok ezer bizony it vány nyal ellátott 
brosúráját, amikor pedig kívánatra ingyen és bérmentve 
mindenkinek megküldik ?

A vádlott: Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást pó­

tolni fogja, ezúttal még fölmentem az ön és hozzátartozói 
egészsége iránt köteles gondoskodás áthágása alól. De to­
vábbra is kerülje minden más értéktelen és hatástalan sur- 
rogátum és hamisítvány megrendelését és alkalmazását és 
mindig csak Thierry balzsamát és centifolium kenőcsét hasz­
nálja, mint amelyek az egyedül biztos, megbízható és meg­
lepően ható szerek. Az egészség törvényeit mindnyájunknak 
készségesen, pontosan követnünk kell és figyelmen kívül 
hagyását akár tudatlanságból, akár hanyagságból, bizonyára 
súlyos büntetés éri vagy betegség vagy legalább a szerve­
zet és egészségi állapot meggyöngülése formájában.

A szenvedő emberiség segítségére és a fájdalom s be­
tegség enyhítésére a legmegbizhatóbban Thierry balzsama 
és centi olium-kenőcsc szolgál és önnek nem kell tovább 
szenvednie, ha ezeket a nagyon olcsó szereket állandóan a 
házában és magánál tartja és folytonosan használja.

Thierry balzsama páratlan szer köhögés, hurut, mellbaj, 
tuberkulózis, torokgyuladás, rekedtség, bronchitisz, tüdőbaj, 
májelfajulás, gyomorgörcs, kólika, emésztési zavar, közön­
séges influenza stb. ellen cs biztos segítséget és sikert ad. 
Ara : 12 kis, vagy fi kettős üveg vagy egyetlenegy külön­

leges üveg patentzárral 5 K. franko.
Thierry centifolium-kenöcse non plus ultra minden még 

oly régi seb, gyűl adás, kisebesedett mell, mell kémé nyedes, 
orbáne, daganat, kelés, sérülés, karbunkulus, ujképződés, 
hólyag, a gyermekek kisebe séd ése stb. ellen.

Megpuhit és fájdalom nélkül ki­
húz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom. gáz, szálka, 
homok stb., jókor alkalmazva, csak­
nem mindig megakadályozza a vér- 
mérgezcst cs fölöslegessé teszi a 
fájdalmas műtétet is.
Ára 2 tégelynek franko 3 K 60 f.

A sok ezer eredeti köszönőirat­
tal ellátott brosúrát kívánatra min­
denki megkapja ingyen s bérmentve.

Szét küldi csak a pénz clőlcgcs 
beküldése után, vagy utánvétellel :

THIERRY A.
gyógyszerész

Pregrada. Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Kapható: Török J. és Dr. Egger J. és L. Buda­
pest, Vértes L. Lugos és a nagyobb gyógyszer- 

tárakban és drogueriákban.

Allein echter Balsam•u* der ScHwtztngtMpillieU des
A. Thierry in Preen* 

hi Rohlhch-Smrbrm.

A már 32 eve <i «>w 
rckpár világot uraló ere 
deti angol
Helical Premier

The Champion
kerékpárokat dupla harang csapággyal d évi 
jótállással, minden árfelemelés nélkül, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon 12 és 15 koronás 
részletre adjuk és

herékpáralhatrészehet
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, 
külső és belső gummik, csengők, lámpák, 
pedálok, láncok, conusok, csészéket stb. óriási 
forgalmunk következtében

30% árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová.

Elsőrendű Singer varrógépek szigorúan 
szabott eredeti gyári árakon 7n koronától fel­
jebb havi 8—10 koronás részletre. (Használt 
gépeket becserélünk).

Láng Jakab és Fia JSSÜiyrSS
Ausztria-Magyarország legnagyobb, legmeg­

bízhatóbb és legrégibb kerékpár-raktára.
Budapest, József-hörút 41. szám.
Fiók-üzlet: Baross-u. 4. és 

Budán II., Zsigmond-u. 9.
Disz árjegyzékünk 700 képpel 

ingyen és bérmentve.
Javításokat saját műhelyeinkben 
szakértelemmel olcsón csináljuk. .'í

= Köhögés 1=
Aki ezt figyelembe nem veszi, vétkezik 

önönmaga ellen.

Kaiser-féle mellbonbon
3 fényűvé! ellátva.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

torokhurut ellen.
A Hl közjegyzőileg hitelesített ok- 

irat bizonyítja e szer hasznos 
voltát.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Kapható:

Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna 
Henrik gyógyszertárában Csongrádon.

Aki akarja,
hogy lábbelije tartós és szép legyen, az 
használjon állandóan olyan krémeket 
(kenőcsöket), amelyekért felelősség vál- 
laltatik, hogy a bőrnek nem árt. Ilye­
nek a Korona, Tulipán, Gamin és a 
Piram. Mindegyik elsőrendű hazai gyárt­
mány. Kaphatók mélyen leszállított áron 

kizárólag

KISS IMRE börüzletében
Szentháromság-tér (Halász-ház.)

Beiőttcs üvegek lekötéséhez
a legkitűnőbb hólyngpapir Bozó és Justin 

üzletében kapható.

egészségi és kozmetikai szempontból 
lelülinulhatatlan.

BRÁZ AY-féle KÖLNI-VIZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRAZAY-SÓS BORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszer.
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21. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal.

Eladó ház.
Pozsár József építésznek Uri-utca 20. sz. 
alatt lévő háza kedvező árért eladó. Bő­
vebb felvilágosítást a tulajdonos nyújt.

Kiadó lakás.
Egy bútorozott emeleti utcai szoba a főutca 
felől Csejthey Lajos házánál kiadó, akár havon­
ként, akár évszámra. Külön bejárat. Értekez­

hetni iránta az emeleti lakáson.

lirdetménv.

A község költségén eltemetendő, teljesen 
szegény csongrádi elhaltak részére szükséges 
koporsók szállításának vállalat útján leendő biz­
tosítása végett árlejtést hirdetek.

Az árlejtést li)0(i. május hó 22-én délelőtt 
10 órakor hivatalos helyiségemben fogom meg­
tartani.

Csongt'ád, 1000. május lő.
Kovács sic. jegyző.

\C\ck\ la Vác A templom-utca Ki. sz.ixiaxio lakas. alatt kut un htkas es
egy bútorozott szoba haszonbérbe kiadó.

eo

TÖRÖK a szerencse kovácsa!
Fpliilmilihatatían nz a szcrcncsc, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
I CIUllliUIIIcllallall 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült 
vevőinknek; ezek között a hét legnagyobb nyereményt és pedig;

kétszer a nagy jutalmat, a

a legnagyobb

600.000

400.000
koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt.

továbbá f) á 100.000, :i á 90.000, 2 a 00.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 es ezeken kívül számtalan 
10.000, .>.1)00, 3.000, 2.000, 1.000, öOO koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legc$élydúsabb osztálysors- 
játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 1,3-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 4 57 ezer borona hatalmas összeget sorsolnak ki.

r.
Rendelje mejj a neve ni llett a >

szerencseszámot!

pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán meglepi a 
feleseget vagy az asszony az urat a neve mul­

atto s írsje jy megvető c al’al egy fonyeremenv- 
nycl A véletlen nagy sz re ct játszik az eleiben es 
könnyen meglehet, hogy eppea égy szerencsés vetetten 
folvtan a neve melle,ti szamot eltalálta, melyre egy 

nagy nyerem ny int ----

Adam, Adel 4040 Dezső, Erzsébet (.111 ivan, loláa 12 405 01 ó Melánia 2-411
Adolár, Asnes <4314 Bdo, Biz er 9SI48 lak ib, lo-sr 2(1281 Ödön, .a czisz 2ii9.89
Adok. Aeuia !)U0? Ehk, Etel 19v21 János, IIldiik 20083 P.il. N szti 2423(4
Ágoston, Amália 1 »Ilié Elernir, Flóra 2(1589 Ie.11, luliska 242.(3 Poíer Olga 242.7Aladár. An a 211445 Emil F, aneiska 2203! Ióz3cl, áarolin 242-45 P.s.a, Paula 2hs7ii
Albert, A .atolta 21019 Balra, Frida 24252 Kai uáa, Kati lka 28874 Richard, Pclagle .”271,
AI red, Apollonia 2«2 5 Ernő. Genovéva 243(13 Karoly, K dalin 29.434 Ro.e t. Pét 012 -a 35810
Ákos. Aianka 242S-T Forenc Gertrud 29.483 Kornél. Klára 35818 Bu lolf, Piroska 371II
Ambras, Berta 28881 Frúyes.Oabr alia 34143 Kristóf, Kbtild 8(4825 Salamon, Beginn 3Mi;i
András, Blanka 813",2 Fiilöp, Giz :11a 3-4779 Ltj is Kornclia 38138 S í im. Hó si x a 382 :8
An al. Borbila 8(1151 Gábor, Hedvig 8S| 18 László, Kriszlina 382-2(4 Sanda-, Rozalia tituiArnold, Boriska 87421 Gáspár. Haló iá 38173 L 0. Kunigunia 41319 Simon, Sári 83891
Árpád, Betti 3Slli9 Gergely, Ha iriett 41.9", Lip ií, Laura (44 2 04 Tamás. Sarolta 817,19
Arthur, Bel a 41794 Géza, Horni.aa 513 18 Lóri ic. Linke 8 4738 Tibor. Szenna 8-41149
Aurél. Brigitta 41934 Gusztáv. H.lla 84 02 Mini. Lennia 814 114 T hamar. Theüma 92773
All la C.-e.lia 84309 György, Iöo.yka 84780 M iraus, Lídia 9,1.370 Tivadar, Terez 12.1.111.3
Balazs, Cornelia 84773 Gyula iduika 89219 Márton. Lina 1(6939 Tobias. Terns I23",u4
Balint. Dóra 80085 Hoa.ik, Ilona 101914 Blályas. Lulnitla i 23",02 Vendel, Valéria I235.isi-rnnis, Harelip untot Her,nana, Ilma 123504 SIii.nl , Lujza 1 •23,07 Viktor. Veronika I285<;
Béta, Cecilia 100999 Hugó, Ilka 12351(4 Miklós. Ma idolna 1 2 4519 Vi mos Viktória I 3520
Btnedsk Eule,nil 1215 5 Enne, Íren 124,414 Must, Művin 1 18514 Vince, Vilma 123518
Bernit, Emma 123509 Illés, irma. 12-4510 Mór, Mariit 1 23515 Zoltán. Zsófia 12:521
Daniel, Cr.osztin 1MI3 Imre, lzaoolla 124511 Nándor, Maria 5483 Zsig.nond, Zsuzsanna 123522
Dávid, Lv i 123517 István, lanka 8512 Orbán, Marika 882(4
Denes. Evelin 5(437 Izidor. Joianna 8(1,42 Oszkár. Maliid 12314

továbbá1.000.000 korona;
1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 4Ö0.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 a OO.tXIO,
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 fi 30.000, 6 fi 25.000,
9 á 20.000, 13 fi 15.000, 44 fi 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
'ja eredeti sorsjegy frt .75 vagy K 1.50; 14 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
■|2 eredeti sorsjegy frt 3. vagy K 6. ; 11 eredeti sorsjegy frt 6. vagy 12 korona.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencsés/ á m o le gyorsan elfogynak.
[. é. május hó 23-ig
innal beküldeni, miután fenti szel

TÖRŐK A
Siirg'inycim : 

Torokék, Budapest. bankháza, BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjátéh-üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei :
Központ: Teréz-hörút 46 a.

Sürgönyeim : 
Törökök. Budapest.

f. fiók: Váci-honit 4 a. hók : Muzeum-hörút 11 a.

-TTT'V,: r. -.=y*RQ

KISS
szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencse-kísér­
letet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet 
KISS bankházában, mert

KISS NAGYszerencséje

Kinek még eddig az osztálysorsja- 
tékhan eredménye nem volt, tegyen 

kísérletet
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt 
már számos nagy nyereményen kiviil

háromszor a jutalmat
600.000 koronát 1,800.000 

s a legnagyobb főnyereményt
4 0 0.0 0 0 koronát 400.000

SV.Í3Í4,™ 2.200.000

kor. igentisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzé- 
t essz ük a legnagyobb budapesti hír­
lapukban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét, úgy, hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint a mi t. 
vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal 
— kifizettetnek. ■■

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!

A X\ 111. sorsjáték I-ső osz­
tályának húzása f. v. május 

23-án és 25-én Ívsz.
Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad K 1.50 Egy fel... . 6 K. 
Egy negyed K 3. Egy egesz . . 12 K.

Kiss Károly és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjátek fóclárusitó hc'ye.

Központi iroda Budapesten:
IV., Kossuth La;s>s-utca 13. sz.

Fiók üzletek:
VI.. Váci-körűt 5. szám.

VII., Krzsébei-körút '-ÍJ. szám.
Vili., József-kürúl 78. szám. ...
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FELELŐ'; SV;RKESZTÖ:

BÜRGE FRIGYES.
Szerkesztősig és ilaíóhtialal:

Eadoptsf, ff., Zoltán-oícza Ifi.
tiadótilajd»Bos:

DÜHBE FRIGYES BflRRHÄZfl.

A szerencse a nép ajakén

m m aU 0
2 "O E
IB B1 P 1^ 1

kárl!
Egész M igvarország az uj magyar kir. szab. osz­

tálysorsjáték rendkívüli n>crécs •lycir'l beszél ós közbe­
széd tárgyát képezi az a pír illan fényes eredmény, 
a:i elyet a nálunk vásáréit sorsjegyek elérte i

Hogy m.ly m meg! ■{)*>. S'..ntc sz .-nzáczi- s eredmény- 
n\el működik a DÖfgJ Baakhíl, misein bizonyítja jobban, 
minth >gy eddig nem kevés bb mint

OOA7 n gy nyereményt
\J # Illetett ki.

Egyik lényere iV-ny a másik után jutott a mi üzlet- 
feleinknek ós sok közülük gondtalan élethez és teljes g íz- 
da sági tüggetlcnségb.z jutott így ily sors egy révén.

Az élet logkcl'emcs .-bh meglepetései kézé tartozik, ha a 
véletlen egy lénvere meny nyel örvendeztet meg és senki 
sem tu illatja mit rejt a jövő. A szerencse rész .-re m.n- 
dig tanácsos egy aj1 ócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhiny népszerű magyar szerencse- 
kő mondást. I.egyen bizalommal az >n szorenosc-közmon- 
d ishoz, mely a ncvém k ke/ d jbctüic alatt all és ren­
delje azon sorsjegys/.ámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez s/.erenos t log hozni önnek!
A kivá: isztott sorsjegy számot csak úgy biztosit- 

h ltjuk, ha a rend dóst rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elé. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
pos'a ul a lyányon történik A c im ponlo an és olvas- 
liatóan irand >.

A sorsjegyek árai i egész 12.... 
fél 6.— negyed 3. nyolezad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
■■■: bankházé =====

Kossuth Lajos-utcza 4. sz.
és Zoltán-utcza 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai I “ISH
o

yfty €

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!
%v'Jr/

í y-y
V- ft ■,v /

Többet ér 8 so\ 
péot. mmt 6 

•ok barát

F.g\ gramm szeren- 
CS* felér egy kiló 

észsrrl
*■

Nincs könnyebb • 
tele erszénynél

f •

Vé.; - j

Akinek pénze van. 
esze is van.

-tp

Pénz uralja 
• ftúgoL

HA toré 
• világ.

A szerencse 
kerek.

W'ndenkjnek megvan 
k map <7prt.nr*t>S 

órája.

JAt épít Ski szeren- 
esőben bízik

A «z.erencs» 
rak.

Sokáig él, ki gond­
talanul él

Addig forog a sori 
jegy .1/ urnában, 

inig kihúzzák

Aki mer, 
gi nyer.

Aki merészen bevág.
felig nyeri

A vé’etlen • «zereiw
cse komája.

Senhisem kerfilheU 
el a sorsát

Cizdaísí- ,i alel 
gvokere.

Dörge Frigyes
bankháza, a magy. kir. szab. osztály sorsjáték tőelárusitója

Budapest, Kossuth Lajos-utca4,
^Lxa

és Zoltán-utcza 16. szám.

Arany kA-rnyeblien 
g)'6t a vasnál

27805 
37568 
27753 
27779 
50100 
66405 
5165 

684 36

A szerencse és me 
reszség együtt jár

A kívánságokul sok.« 
szór a véletlen tel­

jesíti

1 94095 R 27800
J 27724 S 13514
K 68436 SZ 27757
L 75318 T 66406
M 75458 U 45051
N 78840 V 94095
O 94095 Z 27853
P 50094 ZS 55949


